

Министерство культуры Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
**«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**

Научно-популярная статья

**Проведение конкурса рисунков по истории и архитектуре
Кирилло-Белозерского монастыря «Зарисовки истории»**

А.Д. Кудряшова

Музей – это место, куда можно ходить всю жизнь, постоянно открывая для себя что-то новое. Кто-то идёт в музей за новыми знаниями, а кто-то за вдохновением. Сейчас музеи создают интерактивные выставки и начинают восприниматься как способ интересного проведения досуга наравне с посещением театра или кинотеатра. Музеи сегодня должны не только сохранять искусство, но и активно взаимодействовать с посетителями, ведь это неотъемлемая часть искусства и площадка для его воплощения и распространения.

Весной 2019 года сотрудники Кирилло-Белозерский музея-заповедника проводили открытый конкурс рисунков по истории и архитектуре Кирилло-Белозерского монастыря «Зарисовки истории». Конкурс проводился среди воспитанников и обучающихся всех типов образовательных учреждений по четырём возрастным группам: 1 младшая группа – 4–7 лет (включительно), 2 младшая группа – 8–10 лет, средняя группа – 11–14 лет, старшая группа – 15–18 лет.

Целью конкурса «Зарисовки истории» стало привлечение внимания детей и молодежи к истории и культуре родного края. Воспитание собственного достоинства как представителя своего народа, уважения к прошлому, настоящему, будущему страны.

Задачи конкурса были следующие: воспитать чувство гражданственности, любви к России, малой родине, а также активизировать творческую деятельность детей и молодежи.

На конкурс рисунков за четыре месяца поступило 104 творческих работы. Участниками стали не только жители Кирилловского района. Рисунки поступили со всей Вологодской области: из Череповца, Вологды, Сокола, Белозерска, Шексны.

Конкурсной комиссии пришлось довольно сложно в определении победителей, занявших призовые места, и победителей в каждой возрастной группе по следующим номинациям: «Самое яркое воплощение темы»; «Лучшее техническое исполнение»; «За оригинальность замысла».

Конкурсные работы должны были соответствовать следующим критериям: отражение темы, общая художественная выразительность, самостоятельность и оригинальность замысла, содержательность сюжета, степень выполнения художественной задачи (передача пропорций, цвета, пространства), владение художественной техникой и материалом.

Рисунки конкурсантов были выполнены с использованием различных средств и материалов: краски, тушь, карандаши, а также в различных техниках и жанрах (фото 1).



Фото 1. Выставка рисунков конкурса «Зарисовки истории»

В состав конкурсной комиссии входило семь человек, в том числе заместитель генерального директора ФГБУК «Кирилло-Белозерский историко-архитектурный и художественный музей-заповедник», председатель комиссии Алексей Ильич Смирнов и начальник управления архитектуры и градостроительства администрации Кирилловского муниципального района, заместитель председателя комиссии Ирина Юрьевна Рябкова.

Торжественное награждение победителей состоялось 10 августа в музее истории города и района. К сожалению, не все победители и участники смогли на нём присутствовать. Алексей Ильич Смирнов, председатель конкурсной комиссии, поблагодарил за участие всех конкурсантов, пожелал им удачи и дальнейших творческих успехов. Также обратил внимание на то, чтобы и в будущем они принимали такое же активное участие во всех творческих конкурсах, которые проводит музей. Все победители конкурса рисунков «Зарисовки истории» были награждены дипломами и достойными памятными сувенирами, участники конкурса, их художественные руководители и педагоги – благодарностями (фото 2).



Фото 2. Награждение победителей

Вот такой музей может быть разным. В 2020 году конкурс «Зарисовки истории» будет объявлен среди не только детей, но и взрослых, а также добавится новая номинация, посвящённая юбилею музея истории города и района. Надеемся, что интерес и количество желающих принимать в нём участие не уменьшиться.

Анастасия Дмитриевна Кудряшова
Заведующая сектором по работе с детьми и молодёжью
Кирилло-Белозерского историко-архитектурного
и художественного музея-заповедника
nastyona.cudryashova@yandex.ru